

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

27 декабря 2011 г.  
ОИ/002505



## Экспертное заключение

**Икона: Господь Вседержитель.**

*Время исполнения: XIX в.*

*Материалы и техника исполнения:*

*дерево; левкас, темпера, золочение.*

*Размер иконы: 34×27,6×2,7 см.*

*Владелец: частное собрание.*

На иконе изображена поясная фигура Христа в фас с евангелием в левой руке и с благословляющей правой рукой. Евангелие в руках Христа открыто. На открытых страницах надпись: «Приидите ко мне все труждающиеся...».

Изображение берет свое начало в Византии, где оно стояло во главе всех иконописных типов как наиболее возвышенный образ Богочеловека, а затем, после принятия христианства, широко распространяется на Руси как сюжет фресковой росписи храмов и как моленная икона. На иконе Христос предстает как Судия мира и его Спаситель.

На полях иконы изображены избранные святые: слева – святой Андрей Первозванный и неизвестный святой; справа – святой апостол Иаков и неизвестный святой. Судя по изображенным на полях святым, вероятно соименным членам семьи заказчика, можно предположить, что икона была написана на заказ.

Живопись на иконе реставрирована и приведена в экспозиционный вид. По своим художественным признакам икона относится к продукции иконописных мастерских XIX в.

Состояние материалов не противоречит указанной датировке.

**Икона является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

